) EXAMEN DE MECANICA DE MEDIOS
Loe \ CONTINUOS: ELASTICIDAD
v R Y
M J EVALUACION CONTINUA
E.T.S.I. MINAS (Duracién: 1 hora)
UPM
EJERCICIO (10 PUNTOS)

En el estado tensional plano de la figura, sabiendo que E=210-10* MPa; v=0.3, se pide:

1. Mediante el circulo de M6hr, determinar las tensiones y direcciones principales.

2. Mediante el circulo de Méhr, calcular el valor de la tensién tangencial méxima
indicando en qué planos se produce.

Dibujar en un croquis este estado tensional.

3. Mediante el circulo de Mohr, determinar las componentes intrinsecas del vector
tensién correspondientes a un plano cuya normal forma 30° en sentido
antihorario con el eje x.

Dibujar en un croquis el estado tensional plano resultante.

4. Componer la matriz de deformacion referida a los ejes principales.
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» 30 MPa
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16-01-2012

(2 puntos)
(1 punto)

(2 puntos)

(2 puntos)

(2 puntos)
(1 punto)



EXAMEN DE MECANICA DE MEDIOS

2

L 2 CONTINUOS: ELASTICIDAD
fY
Y v .
N\ EVALUACION FINAL
E.T.S.I. MINAS (Duracion: 1 hora)
U.P.M.
EJERCICIO (8 PUNTOS)

En el estado tensional plano de la figura, sabiendo que E=210-10° MPa; v=0.3, se pide:

1. Mediante el circulo de Mohr, determinar las tensiones y direcciones principales.

2. Mediante el circulo de Mohr, calcular el valor de la tension tangencial méxima
indicando en qué planos se produce.

Dibujar en un croquis este estado tensional.

3. Mediante el circulo de Mohr, determinar las componentes intrinsecas del vector
tension correspondientes a un plano cuya normal forma 30° en sentido
antihorario con el eje x.

Dibujar en un croquis el estado tensional plano resultante.

4. Componer la matriz de deformacion referida a los ejes principales.

y

A

' 30 MPa
> 30 MPa

8Q MPa

EJERCICIO 2 (2 PUNTOS)

16-01-2012

(2 puntos)
(1 punto)

(1 punto)

(2 puntos)

(1 punto)
(1 punto)

En el E.T.P. de la figura se pide calcular cuanto vale el angulo Q (inicialmente recto) después de la

deformacion, indicando si aumenta o disminuye. Datos: E=210-10° MPa; v=0.3

y
10 MPa
2 » 70 MPa
A
60 MPa
60 MPa i - R <
Q
| 4
70MPa < 2
10 MPa




EXAMEN DE MECANICA DE MEDIOS CONTINUOS: ELASTICIDAD
16-01-2012
SOLUCION_EVALUACION CONTINUA
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SOLUCION EJERCICIO ADICIONAL DE EVALUACION FINAL

EJERCICIO 2
y
10 MPa
1 » 70 MPa
! :
60 MPa 60 MPa
% 3 >
! Q
v i f
70MPa + i

10 MPa

G = —oes = 80,77-10° MPa
2(1+0)
T, 0
Como t, =Gy, = y,=—= ——~7—x =0.001 rad
g ! G 80,7710

0.01rad = 0.05°
de modoque Q aumenta; | Q = 90°+0.05°= 90.05;1




MECANICA (GIE) — FINAL DICIEMBRE-2011

Tiempo: 8:00 a 10:00
Una pregunta de teoria y dos problemas

1. Se tiene dos discos de centros O, y O, y radios 2R y R
respectivamente, ademas existe una barra BC que une los dos
discos en B y en C mediante sendas articulaciones como muestra
la figura, estan colocados en un plano horizontal. El disco de centro
0,, esta fijo por el punto A mediante una articulacién que permite
su giro, gira con una velocidad angular w, constante de sentido el
indicado en la figura y el disco de centro O,, esta fijo en el punto D.

Calculese de forma grafica en el instante representado:

a. La aceleracion angular de la barra BC y del disco de centro O,
sabiendo que wgc = W, en sentido antihorario y w; = 3/2 w, en

sentido antihorario. (4 puntos)

b. La velocidad y aceleracion relativas del disco de centro O,

respecto el disco de centro O,. (6 puntos)

Nota: El dibujo no esta a escala



V= Vs ¥ WA ¥OC = \Jﬁfﬁ +4 UO;() xBC

?m7k + Wq 27 - u;ZhquE

f?nfv 0 2 W/?i—%?z_ﬁ){%c: W{D
W, 2 - s Wy > |W,= SWS
AR 5

Q& 9{ /l/: pe 4UU,| o
Q. ~ 2y vyl +‘Usc® igﬁc m 9- UJ;&Q-}—O(%;‘TJC.'}- uJ cB

Le: %Mﬁm sy P
: - !RB

¢?

for,s O+ k2R = 2R W 2R-doc 2

%]\13 ;.Z’-w‘[?l +0= -UJ,‘L?.-\-\LJ‘ Q— 3 A L¥
2y = (% 44V = Al ij)

= -/” ~ 5 ; =
4= (45) 47 :“’ui’iﬂ)




Gt
b) Towmanos los fon}os A, D go set Fijos
T - (o 5 v 1
\I?ELD: Vo -U—mw v \p:z0 por Ser Q-d'o_ =

— D — —_—
T - = = <

\lm‘m f-j{lwdﬂ AD_J' U’P/ ?‘%_ VWAD = Wy k14

?fO/\‘ VH(A-D

8 - =
VW"D > ‘_Vmw q iz - Wik i3
,/Vmp

froy Noe = - Wy 42
7\1 geL J___JJ

n
S
Ay
o

—

q?&p S g QAWW = ‘?coz A9

Qp = D W~ — 2
0 _ g oy T oq. - w4t
— o T z
:%44}//%&]) 4 W D4 \A v 4?2”
9

_wltag

?“N a—ngsp =

- = (4
4 ot 2 V?ft,p & ?ru}'.{ dfoﬁ,.f Jwi hew =g, % U

— 1
o f% @m”:zw‘sew, = 6w, F

—t e o
-

QE&D: B QM[A\D Qﬂ”)

oy B, - (18- i

- (- u);13f) "(gw‘?z) = -3qu R R g

(—8‘”412) z wa?

P\’DZ\, é-[-Fw =

\




— & _ 2

O4 A 01 7% %
a7 Y _4

773 4
5¢"0{--z—ﬁ' 7 -90( 30

Xz 20 (es30’ - zz_%: far

—

_ T T Ok + W X BB
V&'-VAJrUJbb*AB Wk Bz WikOfh + ke

e &2

a) - W O
\“‘ M* R ]Uﬁ,wﬂa{ﬂr 4\1\)145)(45

. _0_
V&‘_%* W, xCP

Wr®
?"’]’U'W’L ZR— o - WAT>Q

0- -WRa+Wghl D WA%-'%L

e
. €
o f" @5 e 13D

Dwu: w,l:,;_o_é@
@, - ;t/fo,ﬁ st AO — R S
A 9/ Qg - \1]}#94&4;,7‘#3“1)4534 —
Qg QA -}0([;57‘“5-{\1] BA _ (;__ _ = =
QB;%.ya(fthb#% Be
Ay <CB Wi BC: W, +§_3f I+ wis BA W2
&7 .
1B w0, L B 0-"(1211 DoWR-w2 B4R
—~ wj 9
'l’:;ﬁi 15 ¢ \ r
\}) uJL‘BC— %&7\’) W, 2R +0: 0-W 2 *P{YJ 32
N g = -y p;—- 1)
A2 (B 1%

——— e ——————————————



Z- W4 (24 V?:'ﬁ):
‘- W,{Q(J‘l’r)

g |

Qm *qfaz"‘ @?LJ

.2 O P
Qg - /G’q ,jzo,,u wlco, ; ‘\”’% ?n, 40 .- w2 (A115)

2

&9

Efot : ZZ‘;’FM“ Vm] - b, % v 4"”"’o,/».,: 4k
\}nla —
Qmﬁ = 2 [w1% g, | & ?% a@t; 2wy (1+)
w,  _ K

2
0/0{ ]om/-vq(o%/:"zw,’ K

Gy : Ay oy |
ﬁtc" Mlallw 6(02 6),.0/ ?}FL - ..(.- wl?'? QJB)-(ZW(?E/;H G) >
w
- w422 (“'67
?mfv a?ftc < (w'?) - ("ZW"YE): w/zR

——

~

q .

& 23
o



MECANICA (MG) — FINAL DICIEMBRE-2011

Tiempo: 14:00 a 16:00
Una pregunta de teoria y dos problemas

1. Se tiene dos discos de centros O; y O, y radios 2R y R
respectivamente, ademas existe una barra BC que une los dos
discos en B y en C mediante sendas articulaciones como muestra
la figura, estan colocados en un plano horizontal. El disco de centro
0,, esta fijo por el punto A mediante una articulacion que permite
su giro, gira con una velocidad angular w; constante de sentido el
indicado en la figura y el disco de centro O,, esta fijo en el punto D.

Calculese de forma grafica en el instante representado:

a. La aceleracion angular de la barra BC y del disco de centro Oy,
sabiendo que wgc = w, en sentido horario y w; = 3/2 w4 en

sentido horario. (4 puntos)

b. La velocidad y aceleracion relativas del disco de centro O,

respecto el disco de centro O;. (6 puntos)

Ogc C

2R

Nota: El dibujo no esta a escala
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MECANICA
JULIO 2012

Un disco de radio R y masa M se lanza sobre un plano inclinado 30° con la horizontal,
de forma que el centro lleva una velocidad v0 ascendente y un giro wo antihorario.

2 y
Sabiendo que y = ﬁ determinar en ese instante la aceleracion angular del disco y la

aceleracidn lineal de su centro.
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a» EXAMEN DE MECANICA DE MEDIOS

P i CONTINUOS: ELASTICIDAD
Faay
GV
J_\.\ Ll’ (Duracion: 1 hora)
E.T.S.I. MINAS
U.P.M.

EJERCICIO (10 PUNTOS)

En el estado tensional plano de la figura se pide:

1. Determinar el valor de las tensiones principales y direcciones principales.
2. Deformaciones longitudinales unitarias “g,”y “g,”

3. Deformacién angular maxima

4. Valor del angulo Q (inicialmente recto) después de la deformacion, indicando si

aumenta o disminuye.

Datos: E=210 GPa; v=0.3

y/\
30 MPa
20 MPa 4—1—
100MPa

100 MPa -

—4—>»20 MPa

30 MPa

4-07-2012

(4 puntos)
(2 puntos)
(2 puntos)
(2 puntos)
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MECANICA FINAL de GRADO. ENERO-2011

Tiempo: 90 minutos
Fecha de publicacién notas provisionales: 30-01-12
Fecha de revision: Se anunciara en las notas provisionales

Puntuacion: Tienen el mismo valor cada problema (10 puntos cada uno)

1. Se tiene una placa cuadrada de lado 6R donde el punto A es fijo, un
disco de centro C donde el centro es fijo y el radio R, y una barra
curva BD como se muestra en la figura. Estan colocados en un
plano horizontal. Los puntos B y D son articulaciones que une la
barra con la placa y el disco. La placa cuadrada se mueve con una
velocidad angular w, constante, siendo el sentido el indicado en la

figura. Calculese de forma grafica, obteniendo los resultados y en

el instante indicado:

a. Velocidad y aceleraciones angulares de la barra BD (ogp, agp) y del

disco de centro C; (w,, ;). (5 puntos)

b. La velocidad y aceleracion del disco de centro C, respecto de la
placa cuadrada. (5 puntos)

6R

El dibujo no esta a escala
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